

认真学习《习近平著作选读》第一卷

高举中国特色社会主义伟大旗帜，
为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗

(二〇二二年十月十六日)

这是习近平同志在中国共产党第二十次全国代表大会上的报告

(接上期)(二)扎实推进依法行政。法治政府建设是全面依法治国的重点任务和主体工程。转变政府职能,优化政府职责体系和组织结构,推进机构、职能、权限、程序、责任法定化,提高行政效率和公信力。深化事业单位改革。深化行政执法体制改革,全面推进严格规范公正文明执法,加大关系群众切身利益的重点领域执法力度,完善行政执法程序,健全行政裁量基准。强化行政执法监督机制和能力建设,严格落实行政执法责任制和责任追究制度。完善基层综合执法体制机制。

(三)严格公正司法。公正司法是维护社会公平正义的最后一道防线。深化司法体制综合配套改革,全面准确落实司法责任制,加快建设公正高效权威的社会主义司法制度,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。规范司法权力运行,健全公安机关、检察机关、审判机关、司法行政机关各司其职、相互配合、相互制约的体制机制。强化对司法活动的制约监督,促进司法公正。加强检察机关法律监督工作。完善公益诉讼制度。

(四)加快建设法治社会。法治社会是构筑法治国家的基础。弘扬社会主义法治精神,传承

中华优秀传统文化,引导全体人民做社会主义法治的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者。建设覆盖城乡的现代公共法律服务体系,深入开展法治宣传教育,增强全民法治观念。推进多层次多领域依法治理,提升社会治理法治化水平。发挥领导干部示范带头作用,努力使尊法学法守法用法在全社会蔚然成风。

八、推进文化自信自强,铸就社会主义文化新辉煌

全面建设社会主义现代化国家,必须坚持中国特色社会主义文化发展道路,增强文化自信,围绕举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象建设社会主义文化强国,发展面向现代化、面向世界、面向未来的,民族的、科学的、大众的社会主义文化,激发全民族文化创新创造活力,增强实现中华民族伟大复兴的精神力量。

我们要坚持马克思主义在意识形态领域指导地位的根本制度,坚持为人民服务、为社会主义服务,坚持百花齐放、百家争鸣,坚持创造性转化、创新性发展,以社会主义核心价值观为引领,发展社会主义先进文化,弘扬革命文化,传承中华优秀传统文化,满足人民日益增长的精神文化需求,巩固全党全国各族人民团结奋斗的共同思想基础,不断提升国家文化软实力和中华文化影响力。

(一)建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态。意识形态工作是为国家立心、为民族立魂的工作。牢牢掌握党对意识形态工作领导权,全面落实意识形态工作责任制,巩固壮大奋进新时代的主流思想舆论。健全用党的创新理论武装全党、教育人民、指导实践工作体系。深入实施马克思主义理论研究和建设工程,加快构建中国特色哲学社会科学学科体系、学术体系、话语体系,培育壮大哲学社会科学人才队伍。加强全媒体传播体系建设,塑造主流舆论新格局。健全网络综合治理体系,推动形成良好网络生态。

(二)广泛践行社会主义核心价值观。社会主义核心价值观是凝聚人心、汇聚民力的强大力量。弘扬以伟大建党精神为源头的中国共产党人精神谱系,用好红色资源,深入开展社会主义核心价值观宣传教育,深化爱国主义、集体主义、社会主义教育,着力培养担当民族复兴大任的时代新人。推动理想信念教育常态化制度化,持续抓好党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史宣传教育,引导人民知史爱党、知史爱国,不断坚定中国特色社会主义共同理想。用社会主义核心价值观铸魂育人,完善思想政治工作体系,推进大中小学思想政治教育一体化建设。坚持依法治国和以德治国相结合,把社会主义核心价值观融入法治建设、融入社会发展、融入日常生活。

(未完待续)(据《习近平著作选读》第一卷)

本报讯(通讯员 尹 军)太钢岚县矿业公司以主题教育为契机,聚焦聚力公司发展目标,坚持“深、实、严”,高站位谋划、高标准要求、高质量落实,真正做到理论学习有收获、调查研究有转化、推动发展有举措,切实把主题教育成果转化为公司高质量发展成效。

坚持“深”字当头,推动主题教育入脑入心。坚持理论学习“第一议题”制度,充分利用“三会一课”形式,坚持读原著学原文悟原理,学深悟透,全面学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系、核心要义、实践要求,做到整体把握、融会贯通,紧密结合工作职责需要,坚持干什么就重点学什么、缺什么就重点补什么,增强学习的针对性,坚持边学边干、边干边学,用学习成效来指导实践,再用实践成果来检验学习效果,努力在“实践——认识——再实践——再认识”的螺旋式上升中学得更深入、做得更扎实。

坚持“实”字固本,推动主题教育见行见效。紧扣“实”字,坚持“规定动作不能少、自选动作有特色、结合主题教育同时做”,开展“我为企业献良策、解难题、建新功”系列实践活动,推动党员干部主动“领题”、精准“破题”、根上“解题”。KB63-89破碎机因液阻柜报警停车次数较多导致设备运行不稳定,成为制约破碎系统生产稳定的一大难题。面对制约生产的难题,破碎党支部决定成立以电工班党员为主的攻关小组,积极同厂家协商、调试,制定解决方案:更换液阻柜内碳酸钠溶液;更换液阻柜的控制模块,改造液阻柜内继电器;优化液阻柜的供电线路,保证液阻柜在启车瞬间不受压降的干扰,检查电机的速度变送器、更换水平轴处的速度传感器等,成功破解了这一生产难题,使设备运行达到预期的目的。

坚持“严”字托底,推动主题教育常态长效。坚持边学习、边对照、边整改,找准着力点、狠抓关键点,把检查整改贯穿主题教育全过程。系统梳理调研发现的问题、推进技术创新遇到的问题、群众反映强烈的问题,特别是公司重点要求解决的问题,建立清单台账,发动技术人员深入一线,精细跟踪研究,制定专项整治方案,精准发力解决问题,持续巩固整治成效。通过组织主题教育“回头看”活动,有效解决了制约采矿穿孔、爆破工序问题,提升爆破质量,为公司生产提供了质量保证。



在第二批主题教育第二次专题研讨中,太钢代县矿业公司灵活组织模式,采用分组讨论、代表上台发布讨论成果、领导点评等方式,大家各抒己见,踊跃发言,特别是结合生产实际出台了解决“卡脖子难题”的诸多举措,受到领导好评,使“实干担当促发展”这一主题得到深化。图为研讨现场。 刘艳云 摄

学深悟透增本领,担当作为重实效

——太钢炼钢二厂组织开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题学习讨论

本报讯(通讯员 郝咪咪)炼钢二厂团委按照公司《关于面向太钢集团广大团员和青年开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题学习讨论

学习过程中,团支部书记们分享了自己学习后的感想感悟。冶炼三作业区团支部书记陈光就如何发挥团员、青年力量,更好地为职工服务,解决他们在生产、生活中遇到的问题作了分享;连铸三作业区董泽民则是呼吁广大团员青年在坚持和贯彻国家新发展理念,践行绿色发展上下功夫,积极探索低碳冶炼工艺,积极解决生产经营难题的“金钥匙”。

年积极思考如何能让职工从作业环境差、危险系数高的“3D”岗位中解放出来,如何为我们炼钢厂的本质化安全提升迈出积极的步伐作了精彩的分享……

此次学习活动不仅加深了大家对习近平新时代中国特色社会主义思想的理解,更为团员青年指明了行动的方向,指引团员青年踔厉奋发、担当作为,为厂和公司的高质量发展做出更大的贡献。

太钢岚县矿业公司

以主题教育的成效助推高质量发展